

# 伊核协议相关方会议在维也纳举行 重启伊核协议很难一蹴而就

## 积极进展

4月6日的会议由欧盟对外行动署副秘书长莫拉主持,伊朗副外长阿拉格希以及俄罗斯、英国、法国、德国的相应官员与会,中国常驻维也纳联合国代表王群出席。因美国已退出伊核协议且伊方拒绝与美方直接对话,美方代表并未出席。不过据报道,美国总统伊朗事务特使马利率代表团已抵达维也纳,欧盟代表会通过“穿梭外交”方式沟通美国和伊朗方面的意见。

莫拉6日晚在社交媒体上说,会谈具有“建设性”,与会者都希望开启联合外交进程,由两个专家工作组来负责核协议执行和对伊制裁解除事务。据报道,两个工作组将分别负责细化伊美在这两方面可操作的具体内容。

据伊朗外交部6日发表的声明,阿拉格希在会上表示,伊朗已准备好在核制裁解除后,立即撤销突破协议限制的举措,完整履行伊核协议。美国国务院发言人普赖斯当天说,尽管美方此次没有与伊方直接对话,会议仍是具有建设性的一步。

王群在接受媒体采访时表示,这次会议启动了两个进程,一是核领域和制裁解除工作组工作进程,二是与美“近距离接触”进程。

**核心提示** 伊朗核问题全面协议联合委员会政治总司长级会议,4月6日在奥地利首都维也纳举行,讨论美伊恢复履约问题。会后多方表示,会谈具有“建设性”。

分析人士认为,本次会议为美国重返伊核协议、早日恢复协议完整和有效执行创造了机会,但鉴于目前美伊双方在关键问题上分歧依旧,未来谈判想要在短期内取得突破性进展并不容易。

## 矛盾仍存

2015年7月,伊朗与美、英、法、俄、中、德六国达成伊核协议,伊朗承诺限制其核计划,以换取国际社会解除对伊制裁。2018年5月,美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

分析人士指出,此次会议为实现美国重返协议,伊朗再次完全遵守协

议的目标带来曙光,但美伊在先解除制裁还是先履约以及是否可以“分步走”等问题上矛盾依旧。

伊朗政府近期密集发声,要求美国一次性解除所有对伊制裁,拒绝任何“分步走”方案。阿拉格希在会上表示,美国解除对伊制裁是美重返伊核协议的第一个也是最必要的步骤。而美方则多次明确表示,美国不会首先解除制裁,不会为了向伊朗示好而单方面做出让步。

## 突破不易

据媒体报道,在6日会议后,两个工作组将立即投入工作,预计9日提

交报告,届时联合委员会将再次召开会议。包括国际危机组织伊朗问题专家瓦埃兹在内的多名分析人士预计,鉴于目前阻力重重,谈判很难在短期内取得突破性进展。

除了谁先让步问题,美国应解除哪些制裁也是症结所在。美国的制裁除了针对伊朗核项目的,还有以侵犯人权、涉嫌恐怖主义等名义实施的。目前美方考虑解除的是与核项目有关的制裁,而不包括以其他理由实施的制裁,但这一做法未必能令伊朗满意。

此外,瓦埃兹指出,伊朗要求的核事实美方取消制裁在执行层面也有一定困难,目前并没有能确保有效解除制裁的监督机制。

清华大学伊朗问题专家刘岚认为,即使美国重返伊核协议问题在未来得到一定程度解决,也不意味着美伊之间对立冲突的终结。两国在制裁与反制裁、地区政策、伊朗导弹项目等问题上的争斗还将继续。

记者 于涛 刘品然 高文成 据新华社维也纳4月6日电

## 塞尔维亚民众接种中国疫苗



4月6日,一名男子在塞尔维亚东部马伊丹佩克市鲁德纳格拉瓦村卫生防疫站接种新冠疫苗。

据塞尔维亚广播电视台6日发布的数据,塞尔维亚已完成2593838剂新冠疫苗接种,该国共有1112823人接种了第二剂新冠疫苗。第四批中国新冠疫苗5日运抵塞尔维亚首都贝尔格莱德。 新华社发

## 丹麦试行“新冠通行证”

新华社哥本哈根4月6日电(记者林晶)丹麦国家卫生局6日发表声明说,丹麦即日起开始试行“新冠通行证”,进入一些公共场所需要出示这种通行证。

国家卫生局规定,完成新冠疫苗接种、72小时内核酸检测阴性、都可获得“新冠通行证”。人们可通过登录特定网站下载打印或安装手机应用直接出示。进入公共场

所除凭“新冠通行证”外,还需遵守戴口罩等防疫规定。

国家卫生局还宣布,自6日起开始进入“解除社会新冠防疫管制”的第一阶段。这意味着除少数“高风险”地区外,全国的理发店、美容院和驾校等场所可恢复营业。

据丹麦国家血清研究所6日数据,丹麦较前一日新增确诊病例520例,累计确诊234317例,累计死亡2432例。

## 美财长耶伦称 美国将扩大气候融资规模

新华社华盛顿4月6日电(记者高攀 许缘)美国财政部长耶伦6日表示,美国将寻求扩大气候融资规模,撬动私人投资,与国际社会密切合作应对气候变化。

耶伦当天在参加“财政部长气候行动联盟”举行的会议上说,应对气候变化需要强有力的全球合作。目前拜登政府已宣布应对气候变化策略,并将在本月举行的领

导人气候峰会上宣布2030年温室气体减排目标,美国财政部将在其中发挥重要作用。

耶伦指出,美国财政部正通过美国金融稳定监督委员会和参加国际论坛来了解和减缓气候变化对金融体系和宏观经济稳定构成的风险,同时鼓励金融机构使其投资组合和策略与《巴黎协定》目标保持一致。

## 伊朗外交部证实伊货轮爆炸

新华社德黑兰4月7日电(记者高文成)据伊朗学生通讯社报道,伊朗外交部发言人哈提卜扎德7日证实,伊朗“友谊”号货轮6日在红海海域吉布提海岸附近发生爆炸。

报道援引哈提卜扎德的话说,爆炸造成船体轻微损伤,未造成人员伤亡,事故原因还在调查中。

哈提卜扎德还说,“友谊”号货轮是伊朗在红海海域的“后勤站”,为保障海上安全、打击海盗活动等提供技术和后勤支持。该船的任务和规格已向国际海事组织报告。

另据美国《纽约时报》网站报道,伊朗货轮爆炸系遭到以色列方面的袭击。

## 以色列新任议员宣誓就职



这是4月6日在耶路撒冷的议会大厦拍摄的宣誓就职仪式现场。以色列新一届议会议员6日宣誓就职。以色列总统里夫林当天在议会大厦发表讲话,敦促议员们发挥领导作用,解决分歧,结束该国长期政治僵局。3月23日,以色列举行第24届议会选举,这是该国两年内举行的第四次议会选举。 新华社发

## 印度新冠疫情持续反弹



4月6日,人们在印度比哈尔邦巴特那接受新冠病毒检测。印度近期疫情持续反弹,新增病例激增,5日单日新增确诊病例超10万例。据印度卫生部6日发布的疫情数据,印度全国累计确诊病例已达12686049例。 新华社发

## 俄纪念卫国战争胜利76周年阅兵式彩排



上图:4月5日,俄罗斯部队官兵在阿拉比诺训练场参加纪念卫国战争胜利76周年的阅兵式彩排。

下图:4月5日,俄罗斯陆军总司令奥列格·萨柳科夫在阿拉比诺训练场参加纪念卫国战争胜利76周年的阅兵式彩排。

1945年6月24日,苏联首次红场举行纪念卫国战争胜利阅兵式。苏联解体后,俄罗斯自1995年起每年5月9日举行卫国战争胜利日阅兵式。 新华社发

## IMF预计今年 全球经济增长6%

据新华社华盛顿4月6日电 国际货币基金组织(IMF)6日发布《世界经济展望报告》,预计2021年全球经济增长6%,增速高于此前预期。

报告说,得益于主要经济体财政支持以及今年下半年有望出现由疫苗广泛接种推动的经济复苏,今年全球经济增长有望增长6%,较1月份预测值上调0.5个百分点。同时,由于全球主要经济体采取前所未有的政策应对措施,新冠疫情对全球经济的创伤或小于2008年国际金融危机。

## 俄罗斯开始 大规模军事战备检查

据新华社莫斯科4月6日电 俄罗斯国防部长绍伊古6日在电视电话会议上宣布,俄罗斯本月开始对武装部队进行大规模战备检查。

绍伊古说,本次战备检查计划涉及军事管理机构所有分支机构和各军兵种,将于4月份内在101个靶场和520个训练基地举行4048场不同级别的战备演习。俄所有军区及北方舰队等将参与演习,演习地域包括北极和远东堪察加地区等。

## NEWS 微新闻

●联合国儿童基金会执行主任亨丽埃塔·福尔6日发表声明,敦促相关各方采取紧急措施,加快新冠疫苗生产、分发以及公平获取的速度。

●以色列总统里夫林6日在耶路撒冷宣布,正式授权现任总理、右翼政党利库德集团领导人内塔尼亚胡组建新一届政府。

●智利总统皮涅拉6日宣布,鉴于疫情反弹,原定于本周末举行的地方选举和“制宪会议”成员选举推迟至5月15日和16日举行。

●印度央行7日宣布将回购利率维持在4%不变,维持宽松货币政策立场不变。

●墨西哥西北部索诺拉州检方6日发布公告说,该州卡沃尔卡市当天发生一起两车相撞事故,造成16人死亡、14人受伤。

●极端组织“伊斯兰国”6日在叙利亚中部哈马省对平民发动袭击,导致多人死亡。 均据新华社电

## 遗失声明

▲朝阳金城物业管理有限公司丢失一本收据,编号为0128541-0128560 空白收据已加盖公司财务章,特此声明作废。

▲辽宁省沈阳第一监狱由梅警官证(证号:2101512)丢失,声明作废。

▲王聪 广汽本田冠道240 智享版合格证遗失,合格证纸张编号 22895710,合格证号 WDL002122895710,车架号 LHGTG182M18106863,声明作废。

## 乌克兰盼入北约心切 泽连斯基称其为解决东部冲突的“唯一途径”

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基4月6日敦促北大西洋公约组织尽快推进接纳乌克兰的进程,称这是解决乌克兰东部地区冲突的“唯一途径”。

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫当天警告,上述做法只会加剧乌克兰东部冲突。

2014年4月,乌克兰东部顿巴斯地区爆发乌政府军和民间武装间的大规模冲突。经国际社会斡旋,冲突双方分别于2014年9月和2015年2月在明斯克达成停火协议,此后大规模武装冲突得到控制,但小规模交火时有发生。

2020年7月,乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、俄罗斯、欧洲安全与合作组织)与乌克兰东部顿巴斯地区民间武装代表举行视频会议,各方就在顿巴斯地区实施全面停火达成一致。但今年2月底以来,乌克兰地区交火事件和人员伤亡有所增多。乌政府军和东部民间武装互相指责

对方破坏停火协议。

泽连斯基6日与北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格通电话,就乌克兰局势升温、俄方在俄乌边境地区集结军队表达担忧。

泽连斯基在社交媒体推特留言,强调现在是北约推进接纳乌克兰进程的时候,乌克兰政府将致力于防务改革,希望北约今年把乌克兰纳入“北约成员国行动计划”。

泽连斯基认为:“北约是结束(乌克兰东部)顿巴斯地区冲突的唯一办法。乌克兰加入‘北约成员国行动计划’将向俄罗斯释放切切实实信号。”

如果乌克兰被纳入“北约成员国行动计划”,将被视为北约候选国;在满足北约所列一系列政治、经济和军事要求后,乌克兰还需要等待北约正式邀请以及各成员国批准。加入北约整个程序非常复杂,往往耗时数年。

俄总统新闻秘书佩斯科夫6日说,乌克兰加入北约只会加剧乌克兰内部问题。“我们非常怀疑这种方式会有助于乌克兰解决国内问题……在我们看来,这只会使局势恶化。”

他说,乌克兰东部民间武装将无法接受加入北约的前景。俄罗斯曾经多次声明本国并非乌克兰国内冲突的一方。佩斯科夫5日告诉媒体记者,俄罗斯不对任何国家构成威胁,但“一向非常注重本国安全”。俄军按自身需要确定在俄境内移动的方式和地点。

杜 鹃 据新华社专特稿